

看环境

邮储“活水”精准浇灌乡村产业

记者 雷荣 通讯员 李文振



● 贺颖(右一)走进涉农企业了解资金需求情况

立冬之后,气温骤降,黄土塬上寒风凛冽。

11月20日,走进宜川县云岩镇宜世行政村王安平的果园里,果树涂白、施肥工作正在火热进行中。

“今年是个大丰收,25亩卖了33万多元。”王安平对今年的收获充满欢喜。其实,对于他来说,能有今天这样的收获并不容易。

前些年,因连年遭受冰雹灾害,王安平的苹果几乎颗粒无收。“看着苹果年年让冰雹打,也着急上火,可是没办法。搭建防雹网需要钱,没有资金,

只能干瞪眼。”和村里其他果农一样,王安平面临着资金短缺、技术匮乏等诸多难题。

去年的一天,一个叫王志鹏的小伙子来到王安平家,告诉王安平自己是中国邮政储蓄银行股份有限公司宜川县支行(以下简称:宜川邮储)的工作人员,听说村里群众产业发展缺资金,便和同事们到村里来专门为群众办理“农贷通”,助力群众增收致富。

“农贷通”是宜川邮储针对当地农户贷款难的问题而推出的信贷产品。为了让更多种植农户了解产品,解决

产业发展资金问题,像王志鹏一样的信贷经理经常深入基层,将服务送到每一位需要帮助的农户家中。

就是从那时起,王安平家的果园迎来“提档升级”。最初,抱着试一试的想法,用评定的信用用户资格贷款13万元,给果园搭建了防雹网,进行了全面改造升级。

“正是有了这一笔‘及时雨’贷款,才解决了资金问题,有了今年的苹果大丰收。”王安平高兴地说。

如今,在王安平的带动下,村里有90%的果农都在邮储银行贷款对果园

进行改造升级,共同走上了致富道路。

支持苹果产业发展,是宜川邮储金融“活水”精准浇灌乡村产业的一个缩影。

今年以来,宜川邮储以“三个年”活动为契机,立足服务“三农”、城乡居民和中小企业的定位,持续深化邮银协同,全力服务乡村振兴,加大金融支持力度,不断提升“三农”金融服务水平,积极助力农业更强、农村更美、农民更富。

“真是太方便了,如今在家门口就可以申请贷款,不用再为四处借钱发愁了。”云岩镇纳依行政村村民王江涛激动地说。

王江涛是村里的苹果种植能手,除了自己家的果园,今年又承包了10多亩,达到28亩。刚在县城买了房子的他,一下子被近10万元的果园投资难住了。

没有办法,王江涛只好求助于云岩镇营业所乡村振兴金融工作室。在工作人员的帮助下,最终在宜川邮储支用了21万元农贷通抵押贷款,解了他的燃眉之急。

乡村振兴离不开金融支持,但各类涉农主体点多面广,有的还地处偏远,给邮政银行服务延伸带来不小的考验。

“今年5月份,我行联手邮政分公司,率先在云岩镇营业所建立全县首个‘乡村振兴金融工作室’,为当地农业产业发展送来了‘家门口的信贷员’。”宜川邮储支行行长贺颖说。

通过定期召开业务对接会,梳理有信贷需求的客户、开展联合走访、上门办理信贷业务……短短几个月时间,宜川邮储发放贷款就超过3958万元。

金秋时节,宜川县30万亩苹果陆续进入采摘期。提起这一“致富果”,果库老板刘洋洋内心却喜忧参半。

“收购苹果和果库运营资金需求量大,如何在短时间内解决流动资金

周转问题,可把我难住了。”刘洋洋说。

正当刘洋洋为资金发愁时,宜川邮储伸出了援助之手,贺颖带着信贷客户经理主动找上门,通过积极沟通、实地调查,协调对接第三方陕西省农业信贷融资担保公司提供担保,成功向刘洋洋发放农贷通保证贷款160万元。

“短短一个小时,贷款资金就成功到账,利息也放到最低,对我的帮助非常大。”刘洋洋高兴地说,“有邮储银行的贷款支持,我心里更踏实了。”

小额度、广授信。今年,宜川邮储采取线上线下融合模式,在全县范围内推广新型农业经营主体、农户普遍授信,为广大授信客户发放免抵押免担保贷款;并以移动小微平台为载体,客户经理手持移动平板,现场采集信息、评级授信、发放贷款,把银行柜台“搬”到百姓家中,把服务“送”到田间地头,补齐了新型农业经营主体、农户发展产业融资难的短板。目前,宜川邮储累计建设信用村117个,普遍授信信用村8个,评定信用用户459户,线上授信信用用户贷款2558万元,发放“三农”贷款1.6725亿元。

服务者说

下一步,我行将积极融合自身特色优势和乡村振兴发展需求,持续下沉工作重心,做实增户扩面、做优金融服务、做好创新文章,加快邮农E贷推广力度,打造专项“服务农户,扫码即贷”的特色品牌,加快助力农业产业升级,为推动农业高质量发展注入金融力量。

——宜川邮储支行行长贺颖

看作风

鄜州大地风劲吹 重点项目扶摇行

通讯员 吴龙迪



● 大唐延安电厂

早冬时节,伴随着太阳初升,富县驻村驿镇延长石油富县电厂被笼罩在一片雾气之中,巨大的冷却塔如藏在氤氲白云间的南天门柱,显得神秘又壮观。远处的输电高塔,正搭载着2台100万千瓦机组发出的电力输向远方,为国家“西电东送”战略添砖加瓦。俯瞰延长石油富县电厂,大雾正渐渐消散,静谧的厂区也在缓缓苏醒。

延长石油富县电厂项目是陕北至湖北特高压±800千伏直流输电工程配套电源,为陕西省“十三五”“十四五”重点工程建设项目,也是落实国家“西电东送”,依托当地煤炭资源优势而规划建设的大型火电项目,项目建设自2020年8月28日开工以来从未间断。2023年7月8日,陕西延长石油富县电

厂2台100万千瓦机组工程2号机组顺利通过168小时满负荷试运行。自此,延长石油富县电厂实现双机投产。

2023年,富县坚持稳中求进的工作总基调,紧扣“工业加速、农业提质、项目驱动、乡村振兴”战略,结合陕西省“三个年”重大项目推进年要求,灵活运用重点项目“四张清单”全链条管理和项目“解扣”制度,加速建设了包含延长石油富县电厂在内的一批高质量项目。

选址在洛阳社区的延能化项目,已经是富县民众的“老熟人”了,它为富县现代化工业建设按下了“启动键”,让富县摆脱了农业发展“单腿蹦”的尴尬局面,也为富县后续的“延链补链强链”招商引资工作创造了先决条件。

位于吉子现便民服务中心的大唐延安电厂施工现场内,车来车往,让人精神为之一振。该项目建设规模2×660兆瓦,为火力发电,是陕西省规划建设的重点能源项目,项目正式投产后,每年可实现工业产值23亿元,直接带动周边300多人就业。

绿水潺潺,青山悠悠。建设在寺仙镇太平村的陕西碳减排技术综合利用金碳电厂项目,于2023年4月6日建成投产,目前正在平稳运行。该项目利用低浓度瓦斯发电,是响应国家碳达峰号召,节能减排、变废为宝的环保项目。项目总投资7028万元,投产后可实现年回收利用瓦斯气1449m³/h,节约标准煤3213吨/年;可减排二氧化碳当量18.77万吨/年,相当于节约标准煤13936吨/年,经济和社会效益明显。

服务者说

近年来,富县按照链式思维大力招商引资,不断优化营商环境加快项目落地建设。2023年,富县17个市级重点项目开复工16个,开复工率94.1%;完成投资51.63亿元,投资完成率62.5%;招商引资项目累计到位资金56.98亿元,完成全年任务的81.39%。

——富县县委常委、常务副县长孙炜刚

“真的没想到这么快就能把这条路修好,这下不用再绕路拉苹果了。”看着刚修好的路,洛川县槐柏镇张家村村民赵青才高兴地说。

由于前段时间持续降雨,张家村部分生产道路出现不同程度损坏,个别地段还有较深的车辙和大坑。正值苹果成熟季,交通不便给农户出行、苹果销售及农用机械的行驶带来很大影响。

“三个年”活动和主题教育开展以来,张家村党支部聚焦实际问题抓落实,紧盯生产路需要维修问题,迅速动员党员群众进行维修。

11月20日清早,张家村的大广播就吼起来了,动员群众带上铁锹等工具在村广场集合。不到20分钟,80余名群众就集合在广场等待动工号令。

维修现场如火如荼,有的用果车拉土,有的用铁锹对道路上的坑洼进行填补,有的开着铲车、钩机对破损的路面进行填补、刮平、压实。仅一天时间,就完成了生产路的维修、加宽工作。

洛川县大力倡导奋勇争先、埋头苦干、攻坚克难、创新创造、精益求精、久久为功“六种作风”,努力为高质量发展提供优良的作风保障。

洛川县全县自上而下建立“第一议题”学习制度,先后举办党的二十大精神轮训班和新任科级干部培训班7期1502人次,开展专业技能培训144期13715人次,组织赴外地学习培训70人次,多渠道多形式提升干事创业的基本功。从严整治干部考勤纪律和会风会纪,一体部署落实政治监督、党内监督、巡察监督措施,深入开展乡村振兴、教育、医疗、住房、粮食购销等8个领域的专项整治,立案查处违规违纪违法问题16件,党纪政务处分16人。

此外,洛川县以“四下基层”为抓手,组织全体县领导“访农户、进工地、到一线、解难题”,2722名机关党员干部下沉社区认领任务,点对点办实事,零距离服务群众。目前全县各级解决实际问题107件。

干群闻令动 服务零距离

通讯员 冯妮娜



● 社区工作者给群众答疑解惑